

我市进入H7N9流感高发季

今天18时前关闭活禽交易市场

本报讯 (记者陈敏 通讯员陈琼) 我市已进入 H7N9 疫情高发季节。昨日,我市召开人感染 H7N9 流感疫情防控工作会议,部署近期工作。按照省政府办公厅紧急通知要求,全市各地将于今日 18 时前关闭活禽交易市场。副市长张明华出席会议。

据了解,自 2016 年 12 月以来,我市扩大了外环境监测的范围和采样数量,做到了区县(市)全

覆盖,监测发现活禽交易场所等外环境 H7N9 病毒检出阳性率增高,且随着近期冷空气的到来,病毒将更趋活跃,暴露在这样的“外环境”里,免疫力差、年纪大、患有慢性病的人就有可能“中招”。2 月至 4 月仍为 H7N9 流感流行季的发病高峰期,如未能有效切断人与活禽的接触,散发病例将会继续出现。

会议要求,各级政府把落实防

控责任摆在第一位,各部门要落实监管责任,防控关口前移,切实把好源头关,进一步加强活禽交易管理。

专家建议,公众在日常生活中应避免接触病死禽类,尽量避免直接接触活禽、鸟类或其粪便,接触后及时用肥皂和流动水洗手;不要购买活禽自行宰杀;应购买有检疫证明的“冰鲜、冻鲜”等禽肉产品;禽肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透

后再食用;食品加工过程中要做到生熟分开,加工处理生禽肉和蛋类后要彻底洗手;应注意饮食卫生,培养健康的生活方式,尽可能保持正常的作息,加强体育锻炼;若出现发热、咳嗽等呼吸道症状,特别是接触禽鸟后出现上述症状,应戴上口罩,尽快就诊。

近期,我市将组织力量对各地各部门工作落实情况进行明察暗访,并对相关问题予以通报。

1.5万人次赶场毕洽会

905家企事业单位“大胃口”招揽毕业生

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 905 家企事业单位参会、4200 多个岗位、需求毕业生 1.5 万余名。昨天上午,由宁波市人社局和宁波日报报业集团共同主办的第 28 届高校毕业生供需洽谈会首场大型招聘会在宁波国际会展中心举办,诸多企事业单位入场争抢优秀毕业生。

记者了解到,本次毕洽会上的 1.5 万余名人才需求包括硕士生 570 余名,本科生 6200 余名,大专生 7600

余名,本科及以上占比达到 45%。需求人数前八的岗位依次为:机械/五金 2320 余名、市场营销 700 余名、计算机/IT 1100 余名、自动化/电气 1200 余名、金融/财务 700 余名、商业/贸易 800 余名、语言类 800 余名、设计类 840 余名。

记者注意到,随着近年来新技术、新模式、新业态不断涌现,以智能制造、智能硬件等为代表的先进制造业和以教育产业、高端金融为代表的现代服务业倒逼传统制造

业、服务业加快转型升级,创造一大批大学生适合干、喜欢干的高质量就业岗位,本届毕洽会推出岗位数较去年增加 23.5%。记者采访中发现,毕业生扎根中小微企业的意愿不断增强,不少毕业生愿意入职创业企业,和企业共同发展成长。

来自市就业管理服务部门的数据显示,目前创业企业带动就业的效果十分明显,2008 年以来我市推

查,创业带动就业比超过 1:80,发挥了创业带动就业的倍增效应。

同时,今年毕业生初次就业的起薪也出现一定涨幅,本届毕洽会上的平均岗位薪酬在 3500 元至 4000 元。不少企业更是推出了一些月薪过万元的岗位招揽优秀毕业生。

据了解,本届毕洽会还将于 3 月份分别在市人力资源大厦和中国计量大学举办现场招聘会,吸引更多高校毕业生来甬就业创业。

前童古镇元宵行会在央视直播

本报讯 (记者林海 宁海记者站袁信禄) 昨天下午 3 时许,人头攒动的千年古镇宁海前童上了央视新闻频道,一年一度的元宵行会成了一道亮丽的风景。

据文保专家杨古城介绍,始建于南宋绍定六年(公元 1233 年)的前童镇,现已成为中国历史文化名镇和省旅游强镇。据记载,前童行会具有 500 年的悠久历史,始于明正德四年(公元 1509 年),盛于清末民初,一直延续到 20 世纪 50 年代,后逐渐消亡。从 1995 年元宵节起,前童恢复了中断 30 多年的元宵行会。元宵行会的巡游从正月十四开始,俗称“十四夜”。代表前童十八房的十八杠鼓亭、秋千、抬阁一律采用朱金木雕工艺制作,每一件均彰显了忠孝礼义、儒家耕读等思想,整个巡游流光溢彩、热闹非凡。每年的正月十四、十五两个昼夜,十多万外地游客赶来前童参观游览,古镇大街小巷人山人海,水泄不通。2014 年,宁海县前童镇的元宵行会入选第四批国家级非物质文化遗产名录。



图为昨天举行的前童元宵行会。

(严子期 陈云松 摄)

挥毫送“福”

昨天,宁波市文化馆 117 艺术中心开展“迎元宵送祝福”活动,60 余名青少年书法爱好者欢聚一堂,挥毫泼墨,免费为市民书写不同的吉祥“福”字。

(周建平 摄)

瞻岐:600 年古城内巡街走灯

本报讯 (记者朱军备 通讯员童诗涵) 昨天下午 1 时,600 年前筑起的大嵩古城墙下,出现了十八身身穿盔甲的男子,还有一位骑着马的将军,“十八指挥巡城”拉开了以“山海瞻岐、古邑新城”为主题的瞻岐元宵灯会序幕。

地处鄞东的瞻岐镇海洋文化底蕴深厚,前不久被评为省民间文化艺术之乡,大嵩所城也列入省文保单位。

夜色降临。这个滨海古镇大街小巷、坊隅巷陌,盏盏彩灯摇曳生姿,恍如琉璃世界。在大嵩老街,部分灯笼早已在几天前亮相。灯光旖旎,水光潋滟,盏盏花灯与古镇老街巷水巷相映成景,水陆城门、街市廊檐、河埠水巷,星星点点,将古邑老街的轮廓勾勒得分外鲜明。在瞻岐新镇,时空隧道、金鸡、海豚、鱼灯等 6 个大型灯展,贯穿于瞻岐路和新穿咸线绿化带之间。镇文体中心顶楼投射的“城市之光”,加上搭建而成海塘、城墙、城门等小镇特色造型的围墙灯饰,编织起了一个光影世界。

晚上 6 时,巡街走灯开始。彩船抬阁、舞龙舞狮、高跷、扇子舞、九连灯……一个个“非遗”项目相继闪亮登场。龙凤双



图为“十八指挥巡城”。

(胡龙召 摄)

船、荷花仙子等一个个极具瞻岐特色的传统文化符号被细心串联,为四面八方赶来赏灯的游客呈现了一幅生动的地方文化画卷。传统味十足的巡街走灯,唤醒了小镇百姓共同的文化记忆。东二村村民谢亚芬感慨道:“热闹传统的元宵灯会不仅能重拾儿时记忆,感受传统民间文化,更能感受这座山海小镇的独特魅力。”

文体中心广场同步举行的“2017 瞻岐元宵灯会”主题晚会,更是将整个活动推向了高潮。晚会共分为“山海、古邑、新城”三大部分,将当地传统特色文化搬上舞台。越剧音乐快板《美丽村嫂美心灵》、舞蹈《桃花源》、舞龙舞狮和杂技表演《叠罗汉》等,让台下观众拍案叫绝。

社区活动应注重邻里互动



陈志卫

连续办 13 年,不简单。社区是居民的家庭,就应该多组织些邻里互动活动。相对于家庭和社会,社区是个中介性平台,特别是“社会人”越来越多,在人与人之间的关系越来越疏离的当下,把左邻右舍组织起来搞联谊活动,吸引更多人参与,社区有不可替代的优势,也是职责所在。

连续 10 年办元宵邻里宴,连续 13 年办踩街闹元宵活动,虽不能解决民生保障的大问题,却可以化解家庭人口单一带来的一个问题,给社区成员带来“抱团”的温暖,也开辟了一个民情民意汇聚的舆论场,更是对中华优秀传统文化的继承和弘扬。而抓住了邻里互动、热闹温情这个基点,社区服务得到居民的认同和支持,社区活动才能长久持续。这显然有益于社区和谐与文化建设。

2016宁波市大学生就业之星揭晓

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 走出校园,走入职场,在岗位上牢牢记住,和所在企业共同成长,将自己锻就成骨干、精英。昨天上午,由宁波日报报业集团主办的 2016 宁波市大学生就业之星评选颁奖仪式在国际会展中心举行,甬城一批最优秀的毕业生摘取殊荣。

参加本次评选活动的优秀大学生是在宁波企业稳定就业,并至少在一家企业持续工作 3 年以上,30 周岁以下的海内外高校毕业生。他们中,有毕业 5 年拿到 35 万元年薪的销售精英,也有拿到 12 项专利、拥有公司原始股的学霸工程师。这些优秀的大学生毕业后投身企业生产一线,在本职工作中兢兢业业、不断创新,为企业作出贡献的同时,也实现了自己的

人生价值。记者注意到,10 名就业之星的年薪最低 13 万元,最高 35 万元,平均为 18 万元;10 名就业之星提名奖获得者的年薪最低 8 万元,最高 15 万元,平均数达到了 10.7 万元。

就业之星代表汪晓军告诉记者,他 2011 年从兰州理工大学毕业后来到宁波双林汽车部件股份有限公司。6 年时间,从实习生、客户服务助理、客户经理,到目前的销售部区域经理,在企业平台的帮助和自身的不断努力下,积累了丰富的工作经验,薪资也一路看涨。研发岗位的就业明星宋佳是一名学霸型人选,入职江丰电子后,参与了粉末冶金靶材的开发与研究,并成为宁波市“3315 创新团队”核心成员之一。

昨日的颁奖仪式上,副市长李关定等为就业之星颁奖。

为保障地铁 4 号线建设 康庄南路 15 日起封闭施工

本报讯 (记者张燕 通讯员潘慧敏) 记者昨日从宁波轨道交通获悉,为保障轨道交通 4 号线丽江路站顺利施工,有关部门将于 15 日起对康庄南路进行道路封闭施工,预计至 2020 年 1 月 1 日恢复正常通行。

根据安排,自 2 月 15 日起,保通云飞路(康庄南路—康桥南路)实行单行交通管制,禁止一切机动车在保通云飞路(康庄南路—康桥南路)上由东往西通行。同时,2017 年 2 月 15 日至 2019 年 12 月 31 日,禁止一切

机动车(除沿线小区、单位)在康庄南路(丽江西路—云飞路)上通行;沿线小区、单位车辆可通过围挡西侧临时通道由南往北单向通行,行人和非机动车可通过道路两侧人非通道通行,其余受限机动车请绕行康桥南路、宝庆路或江北大道。

丽江路站是宁波轨道交通 4 号线第 9 座车站,车站呈南北向布置于康庄南路,跨丽江东(西)路口和天合南路路口。轨道交通 4 号线全长 36.1 公里,全线共设车站 25 座。

元月慈善捐款创历史新高 市慈善总会收到捐款 291 万余元

本报讯 (蔡怀书 吴向正) 笔者昨日从市慈善总会获悉,今年以来我市爱心企业和个人捐款热情高涨,1 月份市慈善总会收到捐款 291 万余元,创下同期历史新高,为宁波这个名副其实的“爱心城市”又一次提供了佐证。

据了解,今年 1 月,向市慈

善总会捐款较多的企业有:华夏宁亮基金捐 150 万元,浙江启源医药有限公司捐 40 万元,富德生命人寿保险有限公司宁波分公司捐 18.3 万元。社会爱心人士有 195 人捐款,捐款额达 36.7 万元,人均捐款 1933 元,其中捐款较多的有黄先生 9999 元,孙月萍、邵春梅、“爱心人”各 5000 元。

一只流转的红包讲述一段情

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员吴志庆 楼鲁烨) 昨天,70 岁的大树开发区金海丰社区居民吴月琴来到居委会,将一只装有 2000 元钱的红包递给社区书记张银燕,请她把这笔钱转送给社区里有困难的老人。吴月琴说:“这是我结对 5 年的‘东家’,硬塞给我的,我觉得应该给更需要帮助的人。”

吴月琴是社区一名“银龄”志愿者。3 年前,金海丰社区成立了“银龄”居家养老服务志愿者团队。吴月琴主动报名,结对了两户高龄老人家庭,胡仁娣就是其中一户。正月初五那天,胡仁娣硬塞给她一只红包,吴月琴多次婉拒未果,决定通过社区干部再把这笔钱转送出去。

一只流转的红包,讲述了一段温暖的邻里情。吴月琴与“东家”胡仁娣结对的故事,缘于一次偶遇。因大树岛榭南片区停水,吴月琴到消防车接水时,偶遇耄耋老人胡仁娣,并主动帮忙拎水。得知胡仁娣儿子身体不便,卧床在家,只靠小儿子照料一家时,她主动提出与胡仁娣母子俩结对。只要老人有需要,吴月琴二话不说就动手揽活。

上月,胡仁娣的小儿子腰背损伤,家里一下失了“顶梁柱”。吴月琴几乎天天往她家里跑,买菜做饭,料理家务。为此,才有了送红包这一插曲。

“小宁波人”迎元宵

昨日,市青少年宫开展了“金鸡纳福”新老“小宁波人”喜迎元宵活动,来自礼嘉桥小学的外来务工子弟与该宫百艺坊学员、家长等 200 余人齐聚一堂闹元宵。(刘波 项晓婷 摄)

昨日,市青少年宫开展了“金鸡纳福”新老“小宁波人”喜迎元宵活动,来自礼嘉桥小学的外来务工子弟与该宫百艺坊学员、家长等 200 余人齐聚一堂闹元宵。(刘波 项晓婷 摄)